



# JASTRZĄB

nr 4 (779) • kwiecień 2026 • rok XXXVI • ISSN 1233-1600

[www.jastrzebie.pl](http://www.jastrzebie.pl)



## NOWE OBLCICZE ŁAZNI MOSZCZENICA 29 milionów na finalną część modernizacji

➔ str. 10-11

**Motocykliści  
przywitali wiosnę**

➔ str. 3

**Miasto stawia na  
energię przyszłości**

➔ str. 6

**Pół wieku  
z „Sobieskim”**

➔ str. 7



## URZĄD MIASTA JASTRZĘBIE-ZDRÓJ

al. Józefa Piłsudskiego 60  
44-335 Jastrzębie-Zdrój  
tel. 32 47 85 100  
fax 32 47 17 070

e-mail: [miasto@um.jastrzebie.pl](mailto:miasto@um.jastrzebie.pl)

[www.jastrzebie.pl](http://www.jastrzebie.pl)

### Godziny pracy Urzędu:

poniedziałek - środa 7.30 - 15.30  
czwartek 7.30 - 17.00  
piątek 7.30 - 14.00

### Sala Obsługi Interesanta:

poniedziałek - środa 7.30 - 15.00  
czwartek 7.30 - 17.00  
piątek 7.30 - 14.00

### Straż Miejska

tel. alarmowy: 986  
zgłaszanie interwencji: tel. 32 47 85 290  
e-mail: [odsm@um.jastrzebie.pl](mailto:odsm@um.jastrzebie.pl)

### Miejski Rzecznik Konsumentów Urząd Miasta Jastrzębie-Zdrój

bud. B, IV piętro, pokój 456  
tel. 32 47 85 351  
e-mail: [prk@um.jastrzebie.pl](mailto:prk@um.jastrzebie.pl)

### Jastrzębie-Zdrój w portalach społecznościowych:

- [facebook.com/MiastoJastrzebieZdroj](https://facebook.com/MiastoJastrzebieZdroj)
- [youtube.com/MiastoJastrzebie](https://youtube.com/MiastoJastrzebie)
- [instagram.com/mojejastrzebie](https://instagram.com/mojejastrzebie)



### Bezpłatny miesięcznik informacyjny Miasta Jastrzębie-Zdrój.

Redaktor naczelny: Jacek Stefaniak  
Redaguje zespół: Angelika Kijas, Patrycja Matacz,  
Paweł Smajdor, Grzegorz Stachowiak,  
Marta Stonio-Gawęlczyk, Barbara Więckowska  
i Jarosław Żmijewski

Adres redakcji:  
Urząd Miasta

Al. Józefa Piłsudskiego 60,  
44-335 Jastrzębie-Zdrój

Druk: KOLUMB Krzysztof Jański

ul. Kaliny 7, 41-506 Chorzów  
[www.drukarniakolumb.pl](http://www.drukarniakolumb.pl)  
Nakład: 28 000 egz.

Zdjęcie na okładce:  
Deko - Bau Sp.z.o.o

# Wiosenne inwestycje drogowe

Wraz z nadejściem wiosny w Jastrzębiu-Zdroju ruszają zaplanowane inwestycje drogowe. Miasto konsekwentnie modernizuje swoją infrastrukturę, a tegoroczny harmonogram obejmuje remonty i rozbudowy kluczowych odcinków ulic. Prace mają na celu poprawę jakości nawierzchni oraz zwiększenie bezpieczeństwa uczestników ruchu.



## Ważną inwestycją tegorocznego sezonu jest kolejny etap przebudowy ul. Wyzwolenia.

Zadanie obejmuje odcinek od ul. Biadoszek do ul. Chlebowej wraz ze skrzyżowaniem. Wartość prac przekracza 4 miliony złotych. Podpisanie umowy z wykonawcą zaplanowano jeszcze w tym miesiącu, natomiast zakończenie robót przewidziano na koniec listopada. W związku z prowadzonymi pracami należy spodziewać się zamknięcia modernizowanego odcinka drogi.

## Roboty trwają już na ul. Długosza, gdzie realizowana jest przebudowa obejmująca wykonanie nowej nawierzchni na odcinku 480 metrów.

W ramach inwestycji powstaną również pobocza, przebudowane zostaną zjazdy i zmieniona będzie lokalizacja dwóch lamp przydrożnych. Kierowcy muszą liczyć się z czasowymi utrudnieniami i wyłączeniami w ruchu drogowym. Zakończenie prac planowane jest w ciągu 120 dni od daty zawarcia umowy.

## Podobna sytuacja ma miejsce na ul. Podleśnej, gdzie ekipy remontowe przystąpiły już do prac na odcinku od ul. Kolonia Jana do ul. Libowiec.

Zakres robót obejmuje wykonanie nowej konstrukcji drogi wraz z nawierzchnią asfaltową, kra-

wężnikami i poboczami. Obecnie odcinek ten pozostaje przejezdny wyłącznie dla mieszkańców dojeżdżających do swoich posesji. Koszt inwestycji wynosi 583 647 zł, a jej zakończenie zaplanowano zgodnie z zawartą umową na koniec sierpnia.

## Kolejnym zadaniem jest poprawa parametrów technicznych ul. Komuny Paryskiej.

Prace obejmą odcinek o długości 153 metrów i polegać będą na wzmocnieniu podbudowy, wykonaniu nowych warstw asfaltowych. W ramach inwestycji powstaną także pobocza i zjazdy. Termin realizacji wynosi 60 dni od podpisania umowy. Zadanie jest realizowane w ramach Jastrzębskiego Budżetu Obywatelskiego.

## W planach znajduje się również remont ul. Traugutta na odcinku 320 metrów - od ul. Zdziebły do ul. Sadowej.

Zakres prac obejmuje wykonanie nowej nawierzchni asfaltowej wraz z podbudową oraz poboczy i dostosowaniem istniejących zjazdów. Wartość zadania to 508 637 zł, a termin realizacji wyznaczono do 25 lipca 2026 roku. Na ten moment nie określono jeszcze dokładnej daty rozpoczęcia robót.

Realizacja inwestycji drogowych wiąże się z utrudnieniami dla kierowców, jednak ich efektem będzie wyraźna poprawa jakości i bezpieczeństwa na ulicach Jastrzębia-Zdroju.

## PSZOK i GPZON wydłużają godziny pracy

Od 1 kwietnia do 30 listopada wydłużają się godziny pracy Gminnego Punktu Zbierania Odpadów Niebezpiecznych (GPZON) oraz Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK).

- Punkty czynne będą:
- poniedziałek, wtorek, czwartek i piątek w godz. 7.30 - 17.00,
  - sobota w godz. 8.00 - 12.00.
  - w środę punkty są nieczynne.

Pamiętajmy, że przekazując odpady zobowiązani jesteście:

- okazać kartę PSZOK - w przypadku oddawania odpadów pochodzących z nieruchomości zamieszkałej,
- złożyć pisemne oświadczenie o pochodzeniu odpadów, pisemne upoważnienie nadane przez właściciela nieruchomości oraz okazać dokument potwierdzający tożsamość - w przypadku oddawania odpadów pochodzących z nieruchomości niezamieszkałej.

# Wspólny posiłek, życzenia i rozmowy

W Niedzielę Palmową w Parku Zdrojowym odbyło się Śniadanie Wielkanocne dla mieszkańców. Choć pogoda tego dnia nie rozpieszczała, nie zabrakło osób, które przyjęły zaproszenie władz miasta i wspólnie rozpoczęły czas Wielkiego Tygodnia.



Zdjęcia: Barbara Więcławska

Spotkanie zainaugurowano w samo południe na placu przed Domem Zdrojowym. Było okazją nie tylko do wspólnego posiłku, ale przede wszystkim do integracji Jastrzębian, rozmów oraz złożenia sobie świątecznych życzeń. Jastrzębski samorząd reprezentowali prezydent **Michał Urgoł** i przewodniczący Rady Miasta **Piotr Szereda**.

Jednym z najważniejszych elementów spotkania był tradycyjny wielkanocny poczęstunek. Na mieszkańców przybyłych do Parku Zdrojowego czekał gorący żu-

rek, który serwował prezydent miasta. Świąteczną atmosferę dopełnił program artystyczny. Na scenie wystąpiły zespoły folklorystyczne z naszego miasta „Druha Młodość” oraz „Niezapominajki”. Nie zabrakło także dekoracyjnych akcentów nawiązujących do wielkanocnych tradycji. Na placu obok muszli koncertowej ustawiono dużą pisanekę, przy której zainteresowani mogli wykonać pamiątkowe zdjęcie.

Organizatorem wydarzenia był Miejski Ośrodek Kultury wraz z Ośrodkiem Pomocy Społecznej.



Zdjęcia: Paweł Smajlor



# MOTOCYKLIŚCI PRZYWITALI WIOSNĘ

W sobotę, 21 marca, po raz piętnasty Jastrzębie-Zdrój powitało wiosnę na pełnym gazie. Tradycyjna Parada Motocyklowa stała się wydarzeniem, które wpisało się w kalendarz wiosennych, miejskich atrakcji.

Parada zorganizowana przez WRM MC Poland - chapter Jastrzębie-Zdrój ruszyła głównymi ulicami miasta, a wzięło w niej udział kilkuset motocyklistów. Korowód, ponad kilometrowej długości, otwierał motocyklista z kukłą „Burej Suki”, jak zimę nazywają wielbiciele mechanicznych jednośladów. W czołówce korowodu jechał prezydent **Michał Urgoł**, który na swoim motocyklu wioził mistrzynię świata w boksie, **Laurę Grzyb**. Jej udział był możliwy dzięki pięknemu gestowi osoby, która wylicytowała przejazd z prezydentem podczas finału WOŚP, a później



Laura Grzyb w złotym pasie mistrzyni świata w boksie na motorze z prezydentem Michałem Urgołem.

bezinteresownie postanowiła przekazać tę atrakcję właśnie Laurze.

Choć głównym punktem wydarzenia była parada, organizatorzy zadbali również o dodatkowe atrakcje. Rozstawiono stoiska z akcesoriami moto-

cyklowymi, a chętni mogli skorzystać z darmowego strzyżenia. Muzycznym akcentem dnia były występy na scenie kapel: Anielski Orszak oraz Hrust, ale to koncert Kobranocki, legendy polskiego rocka, był nostalgicznym finałem motocyklowego święta.

## Maria Jasioneck najlepszym bibliotekarzem na Śląsku



**Stowarzyszenie Bibliotekarzy Polskich ogłosiło wyniki konkursu „Bibliotekarz Roku” w okręgu śląskim. Tytuł przypadł bibliotekarce z naszego miasta.**

Pani Maria pracuje w zawodzie od 20 lat. Choć od kilku tygodni jest kierownikiem Działu Pro-

mocji i Projektów, to przez wiele lat kierowała Wypożyczalnią Literatury dla Dzieci. Laureatka była inicjatorką dużych wydarzeń plenerowych organizowanych w przestrzeni miasta, współautorką 3 projektów dofinansowanych z MKiDN, organizatorką ponad 200 warsztatów i spotkań międzypokoleniowych, koordynatorką projektu „Mała Książka - Wielki Człowiek”. Była prelegentką lokalnych i krajowych konferencji oraz seminariów, gdzie przedstawiała działania biblioteki i badania własne nad losem absolwentów IBIN. Od wielu lat jest także aktywnym członkiem SBP.

## Rada Seniorów zakończyła kadencję



**Ostatnie posiedzenie Rady Seniorów II kadencji, która funkcjonowała w latach 2022-2026 odbyło się 30 marca.**

Rada Seniorów pełni istotną rolę w reprezentowaniu interesów osób starszych, aktywnie uczestnicząc w dialogu obywatelskim oraz budowaniu komunikacji międzypokoleniowej. Podczas spotkania prezydent Michał Urgoń wraz ze swoim zastępcą Andrzejem Matusiakiem podziękowali członkom rady za ich pracę i zaangażowanie.

Dzięki zaangażowaniu Rady udało się, m.in. doprowadzić do utworzenia dodatkowych linii autobusowych, zwiększenia dostępności bezpłatnych badań dla seniorów oraz wydłużenia czasu darmowego

postoju przy placówkach medycznych. Członkowie Rady aktywnie uczestniczyli również w życiu społecznym miasta, organizując spotkania międzypokoleniowe - zarówno w przedszkolach, jak i w Domu Pomocy Społecznej oraz Dziennym Domu Pomocy.

W skład Rady Seniorów II kadencji wchodziło: Teresa Bułkowska, Władysława Drzyżdżyk, Sabina Kowalska, Grażyna Pierchała, Józef Porwoł, Elżbieta Szczerba, Anna Toborowicz, Eugeniusz Woźnica oraz Bogdan Żabiński. Funkcję przewodniczącej pełniła Anna Toborowicz, a jej zastępcą był Bogdan Żabiński.

Warto podkreślić, że Anna Toborowicz jest również członkiem Śląskiej Rady Seniorów przy Marszałku Województwa Śląskiego.

## Mieszkańcy współdecydują O ROZWOJU MIASTA

**Pomysłów na inicjatywy, które można zrealizować w Jastrzębiu-Zdroju, mieszkańcom nie brakuje. Jastrzębianie udowadniają to każdego roku, składając wnioski do Jastrzębskiego Budżetu Obywatelskiego.**

Przez trzy tygodnie - od 1 do 21 marca - mieszkańcy mogli zgłaszać swoje propozycje do Jastrzębskiego Budżetu Obywatelskiego. W tym roku do dyspozycji jest aż 3,8 mln złotych. Mieszkańcy przedstawili 87 pomysłów na wydatkowanie tej kwoty. Na tę liczbę składa się 66 wniosków dotyczących poszczególnych osiedli lub sołectw oraz

21 wniosków dotyczących całego miasta, czyli wniosków ogólnomiejskich.

Przypomnijmy, że każdy Jastrzębianin miał prawo do złożenia dwóch wniosków - jednego osiedlowego/sołectkiego i jednego ogólnomiejskiego.

Obecnie, zgodnie z harmonogramem, trwa procedura oceny wniosków. Są one weryfikowane pod kątem formalnym, a także pod kątem merytoryczno-technicznym. Po zakończeniu weryfikacji zostaną opublikowane listy ocenionych wniosków - zarówno negatywnie, jak i pozytywnie. Nastąpi to do końca maja.

## Parking w Zdroju

**63 miejsca postojowe, w tym 3 dla osób z niepełnosprawnościami pojawią się wkrótce w okolicach Parku Zdrojowego.**

Trwa realizacja budowy nowego parkingu, zlokalizowanego poniżej Domu Zdrojowego. Inwestycja ma przyczynić się do zwiększenia dostępności do parku dla osób przyjezdnych.

- Nowe miejsca postojowe posłużą nie tylko tym, którzy chcą odwiedzić nasz park, ale również w sezonie letnim będą mogły być wykorzystywane przez osoby wybierające się na Ką-

pielisko Zdrój - informuje prezydent Michał Urgoń.

Inwestycja, która rozpoczęła się już w zeszłym roku wpisuje się w nowoczesne standardy dotyczące ochrony środowiska.

- Ciekawostką jest, że miejsca postojowe będą miejscami zielonymi, czyli przepuszczającymi wodę - informuje dyrektor Jastrzębskiego Zakładu Komunalnego, Marek Krakowski.

Całość prac prowadzonych poniżej Domu Zdrojowego została ustalona ze Śląskim Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków, który trzyma pieczę nad terenem Parku Zdrojowego.



# Prezydent Urgoł apeluje o zmiany w przepisach ochrony złóż kopalin

Prezydent Michał Urgoł, który jest również przewodniczącym zarządu Stowarzyszenia Gmin Górniczych w Polsce, wziął udział w spotkaniu w Ministerstwie Klimatu i Środowiska, mającym na celu wypracowanie nowych zasad ochrony złóż kopalin.



Zdjęcie: Ministerstwo Klimatu i Środowiska

Celem proponowanych zmian jest znalezienie równowagi między bezpieczeństwem surowcowym państwa a rozwojem gmin. Chodzi o to, by prawnie chronić złoża kopalin, takich jak np. węgiel koksowy, tak aby można było je mądrze wykorzystać w przyszłości, nie niszcząc przy tym środowiska i lokalnych społeczności. Spotkanie było częścią szerszego dialogu rządu z samorządami, które stoją przed poważnymi wyzwaniami w zakresie planowania przestrzennego.

W imieniu Stowarzyszenia, Michał Urgoł przedstawił najważniejsze problemy i postulaty gmin górniczych. Jak podkreślił, choć ochrona złóż jest istotna dla bezpieczeństwa państwa, to obecne przepisy w wielu miejscach nie przystają do realiów funkcjonowania samorządów.

Stowarzyszenie apeluje także o lepszą współpracę z rządem w zakresie podejmowania decyzji dotyczących ochrony złóż, aby uwzględniła one specyfikę lokalnych uwarunkowań. Michał

Urgoł zauważył, że wprowadzenie pojęcia „złoża strategicznego” w ustawie, mimo iż ma na celu ochronę zasobów, może znacząco ograniczyć rozwój gmin, zwłaszcza w miejscach, gdzie obszary złóż są już zagospodarowane lub przeznaczone pod inwestycje, takie jak np. drogi czy budownictwo mieszkaniowe.

- Nie kwestionujemy potrzeby ochrony surowców, ale nie może się to odbywać kosztem mieszkańców i przyszłości naszych gmin - zaznaczył Michał Urgoł.

## Ślubowanie uczniów klas mundurowych



Zdjęcie: Paweł Samjodor

Uroczyste ślubowanie klas mundurowych III Liceum Ogólnokształcącego im. S. Wyspiańskiego to ważne wydarzenie nie tylko dla społeczności szkolnej. To moment, kiedy uczniowie podejmują zobowiązania wobec swojego kraju.

26 marca na Placu Reprezentacyjnym odbyło się ślubowanie uczniów pierwszych klas III Liceum Ogólnokształcącego im. Sta-

nislawa Wyspiańskiego, kształcącej się w profilach mundurowych.

Uroczystość rozpoczęła się przemarszem pododdziałów, w którym

udział wzięły, m.in. Kompania Reprezentacyjna Komendy Wojewódzkiej PSP w Katowicach, Orkiestra Komendy Wojewódzkiej Policji w Kato-

wicach oraz poczty sztandarowe różnych instytucji. Następnie podniesiono flagę państwową i odegrano hymn Polski. Ślubowanie składali uczniowie klas o profilach: pożarniczo-penitencjarnym, policyjnym, wojskowym oraz Straży Granicznej.

# Miasto stawia na energię przyszłości

W Jastrzębiu-Zdroju trwają formalne zabiegi zmierzające do powołania Spółdzielni Energetycznej - nowego podmiotu gospodarczego funkcjonującego na podstawie prawa spółdzielczego.



Projekt „Utworzenie Spółdzielni Energetycznej w Mieście Jastrzębie-Zdrój” to kolejny krok samorządu w stronę nowoczesnego i efektywnego zarządzania energią. Rada Miasta zabezpieczyła środki finansowe na ten cel. Jest też duża szansa na pozyskanie zewnętrznego dofinansowania. Inicjatorem powołania spółdzielni jest miasto, a do projektu zostaną zaproszone spółki i instytucje miejskie. Głównym celem planowanego przedsięwzięcia jest obniżenie kosztów energii w sektorze publicznym. Dzięki formule spółdzielni możliwe będzie rozliczanie energii pomiędzy jej członkami oraz znaczne ograniczenie części opłat dystrybucyjnych. W praktyce oznacza to wymierne oszczędności dla budżetu miasta oraz jego jednostek organizacyjnych.

Istotą działania spółdzielni będzie lokalna współpraca i racjonalne wykorzystanie wyprodu-

owanej energii. Dobrym przykładem jest okres wakacyjny - wówczas instalacje fotowoltaiczne na budynkach oświatowych produkują największą energię, która nie jest na miejscu wykorzystywana. Dotychczas była ona sprzedawana do sieci po stosunkowo niskich stawkach, a inne miejskie jednostki, takie jak MOSiR administrujący basenem, musiały kupować energię z powrotem, już z doliczoną marżą. Dzięki spółdzielni nadwyżki będą mogły być przekazywane bezpośrednio pomiędzy miejskimi podmiotami, co znacząco zwiększy efektywność i ograniczy koszty.

Nowe regulacje prawne wprowadzone w 2025 roku dodatkowo ułatwiają tworzenie takich inicjatyw, m.in. poprzez możliwość opierania ich na jednym źródle wytwórczym. Spółdzielnie energetyczne to dziś jedna z najciekawszych form lokalnej transformacji energetycznej - wspierają rozwój gospodarczy, zwiększają niezależność



## GRZEGORZ DULEMBA, I zastępca prezydenta miasta

*Spółdzielnia będzie działać w oparciu o ustawę o odnawialnych źródłach energii oraz Prawo spółdzielcze. Jej zadaniem będzie nie tylko produkcja energii w istniejących instalacjach, ale także rozwój nowych projektów, przede wszystkim fotowoltaicznych. Obecnie na miejskich obiektach - takich jak szkoły, przedszkola, żłobki, obiekty MOSiR czy biblioteki - funkcjonują 54 instalacje o łącznej mocy blisko 1,4 MW. Planujemy również budowę biogazowni z silnikami kogeneracyjnymi, które m.in. zasilą w energię elektryczną i ciepło przyszły Park Wodny.*

energetyczną i sprawiają, że środki finansowe pozostają w regionie.

Powołanie spółdzielni w Jastrzębiu-Zdroju to inwestycja w przyszłość - zarówno w kontekście ekonomicznym, jak i środowiskowym. To także realna szansa na budowę lokalnego bezpieczeństwa energetycznego oraz poprawę jakości życia mieszkańców.

## ZŁOTO I SREBRO DLA SI

Młodzicy Akademii Talentów Jastrzębskiego Węgla wywalczyli tytuł Mistrzów Polski, a ich rówie



### Horror w Olsztynie z happy endem

Podopieczni Jakuba Dejewskiego przeszli przez turniej finałowy w Olsztynie bez porażki. W rozgrywkach grupowych Akademii Talentów Jastrzębskiego Węgla pokonała kolejno drużyny z Wrocławia, Warszawy, Rzeszowa i awansowała do półfinału.

W meczu o prawo gry w wielkim finale zawodnicy pewnie pokonali zespół z Będzina 2:0. W meczu o złoto przeciwnikiem naszej drużyny była Energa Trefl Gdańsk. Na początku pierwszego seta odskakujemy na

wynik 6:1, 12:6, 18:11 i pewnie wygrywamy tą partię 25:18. Drugi set to odwrócenie wyniku - 3:11, 8:14. Rywale z Gdańska wygrają 25:18.

W decydującym tie-breaku Jastrzębianie przegrywali już 8:12 i wydawało się, że złoto wymyka im się z rąk. Przy ogłuszającym doping, młodzi zawodnicy AT Jastrzębskiego Węgla doprowadzili do remisu 12:12, a w dramatycznej końcówce zachowali więcej zimnej krwi, wygrywając 16:14. Cały mecz zakończył się wynikiem 2:1 - Mistrzem Polski została Akademia Talentów Jastrzębskiego Węgla.



Zdjęcie: Angulika Wjās

# Pół wieku z „Sobieskim”

19 marca zapisał się w historii Zespołu Szkół nr 6 im. Króla Jana III Sobieskiego w Jastrzębiu-Zdroju jako czas szczególny. Społeczność szkolna - uczniowie, nauczyciele, absolwenci oraz przyjaciele placówki - wspólnie świętowali 50 lat istnienia szkoły, która przez dekady kształtowała kolejne pokolenia młodych ludzi.

Uroczystości rozpoczęła msza święta dziękczynna w kościele pod wezwaniem Miłosierdzia Bożego. Główne obchody jubileuszowe odbyły się już w murach szkoły. „Sobieski” otworzył swoje drzwi dla absolwentów oraz byłych i obecnych pracowników. Dla wielu był to sentymentalny powrót do miejsc, które odegrały ważną rolę w ich życiu. Uczestnicy mogli odwiedzić dawne sale lekcyjne, spotkać nauczycieli i zobaczyć, jak szkoła zmieniła się na przestrzeni lat.

Centralnym punktem obchodów była uroczysta akademia jubileuszowa. Dyrektor szkoły, **Jolanta Kłopeć**, witając zgromadzonych go-

ści, podkreśliła znaczenie wspólnoty i pamięci. W swoim wystąpieniu powitała poprzednich dyrektorów, nauczycieli, uczniów, absolwentów oraz licznie przybyłych gości, w tym przedstawicieli oświaty, władz miasta m.in.: prezydenta **Michała Urgoła** wraz z zastępcami: **Grzegorzem Dulembą** oraz **Andrzejem Matusiakiem**, posłów na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej: **Grzegorza Matusiaka** i **Krzysztofa Gadowskiego**.

Jednym z najbardziej poruszających elementów uroczystości była narracyjna podróż przez pięć dekad działalności szkoły. Poprowadziła ją absolwent i rodzic uczniów ZS6 - **Sławomir**

**Pluskota** - oraz obecny uczeń **Oliver Gołofit**. Ich opowieść, pełna kontrastów między dawnymi a współczesnymi realiami, często wywoływała uśmiech i wzruszenie wśród zgromadzonych.

Historia szkoły sięga 1975 roku, kiedy to powstała jako odpowiedź na potrzeby rozwijającego się przemysłu górniczego w regionie. Od skromnych początków - z 95 uczniami i trzema kierunkami - placówka rozwinęła się w nowoczesną szkołę z bogatą ofertą edukacyjną i zapleczem dydaktycznym. Choć zmieniały się nazwy, kierunki kształcenia i realia edukacyjne, jedno pozostało niezmiennie - duch szkoły i jej misja.

## SIATKARSKIEJ MŁODZIEŻY

siatczki z JKS SMS Jastrzębie stanęły na drugim stopniu podium, zostając wicemistrzyniami kraju.

### Historyczne srebro jastrzębskich siatkarzek

Równolegle w Łodzi młodziutki JKS SMS Jastrzębie walczyły w Mistrzostwach Polski. Drużyna prowadzona przez **Piotra Haina** pokazała charakter i wolę walki o każdy punkt. Dowodem na to były rozgrywki grupowe, gdzie nasze siatkarki pokonały drużynę z Gdyni oraz przegrały z zespołami z Zawiercia i Olsztyna. Dzięki korzyst-

nemu stosunkowi setów nasze młode siatkarki awansowały do półfinału.

Po drodze do ścisłego finału Jastrzębianki, mimo przegranego pierwszego seta odprawiły z kwitkiem faworyzowaną ekipę PGE SMS Solna Wieliczka, wygrywając 2:1,

W wielkim finale nasze zawodniczki musiały uznać wyższość drużyny z Zawiercia, zdobywając ostatecznie historyczny srebrny medal Mistrzostw Polski.



Zdjęcie: Polska Siatkarka



## Za parkingi zapłacimy w aplikacji

**Od 1 kwietnia kierowcy korzystający z jastrzębskiej Strefy Płatnego Parkowania mogą płacić za postój za pomocą Mobiletu. Ta sama aplikacja służy do zakupu biletów autobusowych.**

### SPP w Jastrzębiu-Zdroju - gdzie obowiązuje i ile kosztuje?

Płatne parkowanie obejmuje centralną część miasta, w szczególności półkilometryowy odcinek ul. 1 Maja oraz parking przy Placu Zdrojowym. Za parkowanie płacimy w dni robocze od poniedziałku do piątku, od 9:00 do 17:00. Każda godzina postojowa kosztuje 4 zł, przy czym opłata minimalna to 2 zł za pół godziny.

### Mobilet zamiast parkomatu? Oto jak zacząć.

Wystarczy pobrać bezpłatną aplikację z odpowiedniego sklepu lub odwiedzić stronę Pobierz mobilet. Po zainstalowaniu aplikacji następuje

krótki proces rejestracji i już można korzystać z usługi. Do wyboru mamy wygodne metody płatności - BLIK, kartę lub wcześniej doładowane konto przedpłacone.

Opłacenie postoju jest intuicyjne: w aplikacji wybieramy „Płatne parkowanie”, dodajemy Jastrzębie-Zdrój, numer rejestracyjny pojazdu i uruchamiamy naliczanie czasu. Kluczową zaletą Mobiletu jest możliwość zakończenia parkowania w dowolnym momencie - płacimy tylko za faktyczny czas postojowy, nie za z góry wykupioną godzinę. Jeśli okaże się, że potrzebujemy więcej czasu, możemy przedłużyć parkowanie zdalnie, bez konieczności wracania do samochodu. To szczególnie przydatne, gdy nie wiemy, ile czasu zajmą nam zakupy, spotkanie czy załatwianie spraw urzędowych.

### Mobilet w Jastrzębiu to nie tylko parkingi

Osoby, które korzystają z MZK w Jastrzębiu, zapewne wiedzą, że Mobilet już od kilku lat pozwala kupować e-bilety komunikacji miejskiej online. Teraz ta sama aplikacja, którą mieszkańcy mają już zainstalowaną na swoich telefonach, obsługuje również opłaty parkingowe. Oznacza to jedno konto, jedną historię transakcji i jeden wygodny sposób płatności - zarówno za przejazd autobusem, jak i za postój w centrum miasta.

### Nie tylko Jastrzębie-Zdrój!

Mobilet to ogólnopolski standard płatności mobilnych, dostępny w ponad 200 miastach w całej Polsce. Aplikacja działa od 17 lat i całkowicie zastępuje biletomaty oraz parkomaty. Oznacza to, że raz założone konto przyda się nie tylko w Jastrzębiu-Zdroju, ale także podczas pobytów i podróży po innych miejscowościach, np. na Górnym Śląsku.

Więcej informacji oraz pomoc znajdziemy na stronie mobilet - pomoc lub pod nr infolinii 61 66 70 999.

## Lokale komunalne do remontu

**Około 30 lokali komunalnych planuje w tym roku kompleksowo wyremontować Miejski Zarząd Nieruchomości. Trwają już prace w pierwszych z nich.**

W lutym podpisano 2 umowy na remont lokali mieszkalnych - pustostanów, będących w zasobie Miejskiego Zarządu Nieruchomości. Każda z zawartych umów opiewa na milion złotych. Mieszkania zlokalizowane są głównie na terenie Osiedla Zdrój i Przyjaźń. 11 pustostanów zostało już przekazanych do remontu. W zależności od zakre-



su prac planowany termin zakończenia robót to kwiecień-lipiec.

Zakres prac w remontowanych lokalach obejmie między innymi rozebranie posadzek z płytek ceramicznych i paneli, zerwanie posadzek cementowych, wykonanie no-

wych posadzek, wykonanie nowych posadzek z płytek gresowych (łazienka) oraz wykładziny PCV, demontaż i montaż stolarki okiennej, wymiana parapetów wewnętrznych i zewnętrznych, wymiana drzwi wejściowych oraz wewnętrz-

nych wraz z wykonaniem nadproży, naprawa tynków wewnętrznych, wykonanie gładzi gipsowych wraz z malowaniem ścian i sufitów, ułożenie płytek ściennych w łazience i kuchni (fartuch), wymiana instalacji wod-kan, montaż kuchni gazowej, zlewozmywaka wraz z szafką, kabiny prysznicowej, miski ustępowej, umywalki łazienkowej czy wymiana instalacji elektrycznej wraz z pomiarami.

Mieszkania po wyremontowaniu zostaną zgłoszone do Wydziału Polityki Społecznej i Mieszkaniowej celem wystawienia skierowania do wynajmu dla kolejnej osoby z listy oczekujących.

# MUZEUM MIEJSKIE

## nowe spojrzenie na historię



Zdjęcie: Jacek Staniak

### Centralnym punktem marcowej sesji Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój była dyskusja nad realizacją uchwały o powołaniu Muzeum Miejskiego.

cyjne, zaplecze organizacyjne oraz program merytoryczny. W trakcie trzech miesięcy działalności instytucja zorganizowała dwie ekspozycje i już prowadzi pierwsze działania edukacyjne.

- *Muzeum stanie się nowym sercem miasta, przestrzenią, w której historia przestaje być zamknięta w książkach, a zaczyna być doświadczeniem przeżywanym przez mieszkańców i gości* - zaznaczył dyrektor Lipski.

**Centralnym elementem koncepcji są trzy filary: Woda - Węgiel - Wolność.**

To właśnie one mają definiować tożsamość Jastrzębia-Zdroju i wyznaczać kierunek rozwoju muzeum. Woda symbolizuje narodziny i kulturę uzdrowiskową, Węgiel - pracę, wysiłek i przemysłowy charakter miasta, natomiast Wolność odnosi się do doświadczeń Solidarności, heroizmu i wspólnoty. Razem tworzą spójną oś narracyjną, łączącą sacrum z codziennością i budując opowieść o mieście oraz jego mieszkańcach.

Dyrektor Lipski zwrócił również uwagę na nowoczesny wymiar projektu. Planowa-

ne wykorzystanie technologii VR, multimediiów oraz narzędzi cyfrowych ma sprawić, że placówka stanie się przestrzenią interaktywną i atrakcyjną dla różnych pokoleń. Jednocześnie, jak podkreślił dyrektor, technologia ma pełnić funkcję służebną wobec wartości.

**Realizacja projektu Muzeum Miejskiego to nie tylko inwestycja w kulturę, ale przede wszystkim w tożsamość miasta i jego mieszkańców.**

Placówka ma być także impulsem dla rozwoju Jastrzębia-Zdroju w wymiarze gospodarczym, stając się interesującą atrakcją turystyczną na mapie Śląska. Na zakończenie swojego wystąpienia dyrektor Jędrzej Lipski zwrócił się zarówno do radnych, jak i mieszkańców, apelując, by Muzeum Miejskie postrzegać nie jako kolejną instytucję, lecz żywy organizm. Zaznaczył, by traktować je jako przestrzeń spotkań, refleksji, pamięci i dialogu - miejsce, które będzie budować wspólnotę i łączyć przeszłość z teraźniejszością.

**D**yrektor placówki, **dr. Jędrzej Lipski** przedstawił radnym szczegółowe sprawozdanie z dotychczasowych działań oraz kierunki rozwoju nowej instytucji.

Muzeum Miejskie, które formalnie rozpoczęło działalność 1 stycznia 2026 roku, znajduje się obecnie w fazie organizacji. Jest to projekt budowany od podstaw - równolegle tworzone są jego struktury administra-

## Dom Sołdecki w nowej odsłonie

**Ponad 120-letni budynek przy ul. Cieszyńskiej, w którym zlokalizowany jest Dom Sołdecki oraz filia Miejskiej Biblioteki Publicznej przejdzie modernizację.**

**W**arto przypomnieć, że budynek powstał na potrzeby straży granicznej w 1904 r. Poza pomieszczeniami służbowymi znajdowały się tam także mieszkania dla żandarmerii nadzorujących granicę prusko-

-austriacką. W okresie międzywojennym budynek nadal służył straży granicznej, strzegącej granicy polsko-czechosłowacką. W okresie okupacji w budynku została ulokowana żandarmeria, a w piwnicy mieścił się areszt. Teraz ten historyczny obiekt przejdzie modernizację. Odnowiony zostanie elewacja, dach oraz ogrodzenie. Remont kosztuje 600 tys. zł, a jego efekty zobaczymy we wrześniu tego roku.



Zdjęcie: Paweł Smajdor



# 29 milionów złotych na finalną NOWE OBLICZE ŁAŹNI

**Projekt modernizacji Łaźni Moszczenica to jedno z najważniejszych przedsięwzięć rewitalizacyjnych w Jastrzębiu-Zdroju. Obiekt, który przez wiele lat pełnił funkcję postindustrialną, wkrótce zyska nowe życie.**

Miasto pozyskało ponad 29 milionów złotych na realizację ostatniej fazy projektu „Zagospodarowanie budynku pokopalnianego Łaźni Moszczenica w Jastrzębiu-Zdroju” w ramach programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027. Całkowita wartość inwestycji to 33 367 120,80 zł, z czego 29 162 260,98 zł stanowi

dofinansowanie, głównie z Funduszu Sprawiedliwej Transformacji (25 897 498,37 zł) oraz ze środków budżetu państwa (3 264 762,61 zł).

#### ■ Końcowa faza rewitalizacji

Obecny projekt kończy proces modernizacji tego postindustrialnego obiektu, który był częścią szerszej inicjatywy rewitalizacji terenów poprzemysłowych w Jastrzębiu-Zdroju. Dzięki otrzymanym środkom, miasto przekształci budynek w nowoczesne centrum, które będzie służyć zarówno mieszkańcom, jak i turystom.

#### ■ Nowe funkcje obiektu

Rewitalizowany budynek Łaźni Moszczenica zyska szeroki wachlarz nowych funkcji:

- Przestrzeń coworkingową i biurową - nowoczesne biura oraz miejsce pracy dla freelancerów i małych firm. Będzie to przestrzeń sprzyjająca kreatywności i współpracy.
- Strefę gastronomiczną - kawiarnie i miejsca spotkań, które będą tętnić życiem, stając się ważnym punktem towarzyskim w mieście.
- Ekspozycję historyczną - wystawa poświęcona historii miasta, z szczególnym uwzględnieniem jego przemysłowego dziedzictwa.
- Przestrzeń dla młodzieży - miejsce integracyjne, które ma służyć młodym ludziom, umożliwiając im rozwój, organizację wydarzeń i spotkań.
- Sale konferencyjne - przestrzeń przeznaczona na organizację wydarzeń, spotkań biznesowych oraz konferencji, co przyczyni się do rozwoju regionu jako miejsca spotkań zawodowych.





# część modernizacji MOSZCZENICA

- Przestrzeń biurowo-socjalna - zaplecze, które będzie wspierać osoby korzystające z usług Łaźni Moszczenica, zapewniając im odpowiednie warunki do pracy oraz odpoczynku.

## Kompleksowa modernizacja

Finalna wersja projektu obejmuje nie tylko zmianę funkcji obiektu, ale także jego pełną modernizację. Zrealizowane zostaną prace budowlane w zakresie:

- Adaptacji budynku do nowych funkcji - przekształcenie wnętrz, aby odpowiadały wymaganiom nowoczesnych użytkowników, w tym dostosowanie obiektu do potrzeb osób z niepełnosprawnościami.



Zdjęcia: Delo - Bau Sp. z o.o.

- Instalacji sanitarnych i elektrycznych - modernizacja instalacji, aby zapewnić odpowiedni komfort użytkownika obiektu.
- Infrastruktury komunikacyjnej i parkingowej - budowa nowego parkingu z wjazdem od ulicy Energetyków, co zapewni wygodny dostęp do obiektu dla wszystkich odwiedzających.

## Łaźnia Moszczenica jako centrum życia społecznego

Projekt rewitalizacji Łaźni Moszczenica jest częścią większego planu integracji społecznej i kulturalnej w Jastrzębiu-Zdroju.

- *To miejsce będzie łączyć mieszkańców różnych pokoleń, zapewniając im przestrzeń do współpracy, spotkań i twórczości. Łaźnia Moszczenica stanie się sercem kulturalnym miasta, które nie tylko przyciągnie turystów, ale także stanie się miejscem codziennego życia mieszkańców* - mówi prezydent Michał Urgoł.

Projekt rewitalizacji Łaźni Moszczenica ma także na celu zwiększenie poczucia lokalnej przynależności wśród mieszkańców Jastrzębia-Zdroju oraz przyciągnięcie turystów. Obiekt stanie się nie tylko symbolem przemiany poprzemysłowego miasta, ale także atrakcją turystyczną, która przyczyni się do rozwoju regionu.

Jastrzębie-Zdrój staje się nowoczesnym miastem, łączącym historię z przyszłością, a Łaźnia Moszczenica stanie się jednym z najważniejszych punktów tej przemiany.



## MICHAŁ URGOŁ, prezydent Jastrzębia-Zdroju

*Zrewitalizowana Łaźnia Moszczenica będzie nie tylko obiektem użyteczności publicznej, ale także centrum życia kulturalnego, edukacyjnego i gospodarczego w naszym mieście. Projekt ten stanowi odpowiedź na zapotrzebowanie na nowoczesną przestrzeń, która łączy funkcje społeczne, kulturalne i biznesowe. Młodzież wielokrotnie wskazywała na brak odpowiednich miejsc, które sprzyjałyby ich rozwojowi, organizowaniu wydarzeń i spotkań. Nasza inwestycja jest odpowiedzią na te potrzeby.*



Rzeczpospolita  
Polska

Dofinansowane przez  
Unię Europejską



# Pasja według św. Jana

W okresie wielkopostnym organizowane są koncerty pasyjne, których wydźwięk pozwala skupić się na zbliżającym się Triduum Paschalnym. Taki koncert zaproponował mieszkańcom prezydent **Michał Urgoń**. W Sali Koncertowej Państwowej Szkoły Muzycznej wysłuchaliśmy „Pasji według św. Jana” Jana Sebastiana Bacha. Wystąpili: **Akademicka Orkiestra Barokowa**, **Chór Kameralny**, **Zespół Wokalny Vera Voce** i **Aleksander Rewiński** w roli Ewangelisty. Całość koncertu poprowadził dyrygent **Szymon Bywalec**.



Zdjęcie: Ireneusz Stachowiak

# Duchowa refleksja z Teatrem Cordis

**7 przedstawień, 1156 widzów i mnóstwo emocji... To właśnie „Hanik. Krzyż, który nie miał grobu”, czyli propozycja teatralnych kontemplacji od Teatru Cordis.**

W ramach projektu „Scenografia codzienności” współfinansowanego ze środków budżetowych Miasta Jastrzębie-Zdrój Teatr Cordis przygotował dla mieszkańców szereg oryginalnych przedstawień, koncertów czy warsztatów.

Pierwszym, zaprezentowanym przed szerszą publicznością w ramach tego projektu, był „Hanik. Krzyż, który nie miał grobu”.

Spektakl wystawiony było siedmiokrotnie, w kościołach zarówno w naszym mieście jak i w Radlinie II, Woli k. Pszczyny czy Piekarach Śląskich. Twórcy od początku zapowiedzieli, że nie będzie to klasyczne przedstawienie. Nie oczekiwno oklasków, nie było wyraźnej granicy między sceną a widownią. Za-



miast tego pojawiła się cisza, skupienie i emocje, które udzielały się niemal każdemu widzowi.

Inspiracją dla Teatru Cordis stała się postać błogosławionego księdza **Jana Machy**, nazywanego Hanikiem.



Zdjęcie: Jarosław Zimjewski

# W modlitewnym skupieniu

**Modlitwa, skupienie i refleksja towarzyszyły Drodze Krzyżowej, która zgromadziła mieszkańców pragnących wspólnie przeżyć czas Wielkiego Postu.**

W piątkowy wieczór, 27 marca ulicami miasta przeszła Droga Krzyżowa, w której licznie uczestniczyli mieszkańcy. Pomimo chło-

du i deszczu, wydarzenie zgromadziło wielu wiernych pragnących wspólnie przeżyć ten szczególny czas Wielkiego Postu.

Nabożeństwo rozpoczęło się o godzinie 19:00 przy kościele Najświętszego Serca Pana Jezusa. Następnie uczestnicy, zachowując modlitewne skupienie, przeszli w kierunku świątyni Matki Boskiej Różańcowej w Moszczenicy.

Dla wielu osób udział w nabożeństwie był okazją do zatrzymania się w codziennym pośpiechu oraz spojrzenia na własne życie z innej perspektywy. Rozważania kolejnych stacji skłaniały nie tylko do refleksji nad Męką Pańską, ale również nad współczesnymi doświadczeniami - zarówno osobistymi, jak i tymi, które dotyczą całej wspólnoty.



Zdjęcie: Grzegorz Stachowiak

# Jestem stąd

**W Centrum Spotkań Mieszkańców w Jastrzębiu-Zdroju odbyło się inspirujące wydarzenie z Mateuszem Nędzą w roli głównej, pochodzącym z naszego miasta aktorem filmowym i teatralnym.**

Spotkanie w Kawiarence Pełnej Rozmów, będącej częścią projektu „Pod skrzydłami Jastrzębia” zostało przygotowane przez Stowarzyszenie EBI. **Mateusz Nędza** podzielił się swoimi refleksjami na temat zmian - zarówno tych osobistych, jak i tych, które zachodzą w naszym bliższym i dalszym otoczeniu. Rozmawiano o odwadze, jaką trzeba mieć, by podejmować decyzje o zmianie, o tym, jak przezwyciężać własne ograniczenia oraz jak odnaleźć swoją drogę w trudnej rzeczywistości. W tym kontekście Nędza podkreślił, jak istotne jest, aby z odwagą wkraczać w nieznan



z i z otwartym umysłem stawiać czoła nowym wyzwaniom.

Spotkanie z Nędzą było okazją, by porozmawiać o jego drodze życiowej i zawodowej. Aktor,

który nie pochodzi z artystycznej rodziny, początkowo planował studia wokalne w Krakowie. Jednak jego talent aktorski dostrzeżono w Warszawie, gdzie zdał egzamin do Szkoły Teatralnej.

## Szansa na rozwój



**W Zespole Szkół Nr 2 odbyła się kolejna edycja Targów Edukacji i Pracy. Szkolne korytarze wypełniły się uczestnikami - zarówno młodzieżą, jak i dorosłymi poszukującymi pracy.**

Mieli oni możliwość bezpośredniego kontaktu z pracodawcami i instytucjami edukacyjnymi, a także zapoznania się z dostępnymi ofertami pracy i kierunkami kształcenia.

Targi cieszyły się bardzo dużym zainteresowaniem. Wśród odwiedzających znaleźli się uczniowie, absolwenci, osoby bezrobotne oraz wszyscy ci, którzy chcieli skorzystać z doradztwa zawodowego lub zapoznać się z aktualnymi ofertami pra-

cy. Podczas wydarzenia swoją ofertę zaprezentowały urzędy pracy nie tylko z Jastrzębia-Zdroju, ale również z innych miast regionu, m.in. Pszczyny, Rybnika i Wodzisławia Śląskiego. Obecnych było także kilkunastu pracodawców reprezentujących różne branże - od służb mundurowych, przez firmy produkcyjne, aż po przedsiębiorstwa budowlane i remontowe. Uczestnicy mogli zapoznać się z ofertami zarówno pracy stałej, jak i pracę tymczasowej.

Istotnym elementem targów była również bogata oferta edukacyjna. Aż 14 szkół wyższych i policealnych przedstawiło kierunki kształcenia obejmujące m.in. medycynę, pedagogikę, zarządzanie, finanse, administrację czy psychologię.

## INFORMACJA O OGŁOSZENIU PRZETARGU

Zgodnie z §11 Zarządzenia Prezydenta Miasta Jastrzębie-Zdrój Nr Or.IV.0050.61.2025 z dnia 30 stycznia 2025 roku w sprawie szczegółowych zasad najmu lokali użytkowych stanowiących własność Miasta Jastrzębie-Zdrój, Miejski Zarząd Nieruchomości informuje, że na dzień **11 maja 2026 roku godz.: 9:00** został ogłoszony **nieograniczony przetarg pisemnych ofert na najem nieruchomości użytkowej oraz dzierżawę gruntu przy ul. Staszica 8 w Jastrzębiu-Zdroju.**

Przeznaczenie budynku: bez ograniczenia branży.

Charakterystyka:

- powierzchnia użytkowa: **660,00 m<sup>2</sup>**,
- budynek wolnostojący, dwukondygnacyjny,
- nieruchomość posadowiona na działce **nr 980/31** o powierzchni **2.702,00 m<sup>2</sup>**,
- wyposażony w instalację wodno-kanalizacyjną i elektryczną,
- sposób ogrzewania: kotłownia własna na gaz ziemny,

\* do budynku przylegają trzy obiekty niebędące własnością Gminy Jastrzębie-Zdrój, które najemca może usunąć w swoim zakresie (fotomapa stanowi załącznik nr 1).

Wadium: **1.000,00 zł;**

Termin wpłaty wadium: **11 maja 2026 roku, do godz. 8:00,**

Termin składania ofert: **11 maja 2026 roku, do godz.: 9:00.**

Szczegółowe informacje dostępne są na stronie internetowej:

**[www.mzn.jastrzebie.pl](http://www.mzn.jastrzebie.pl)** oraz pod numerem tel.: **32 47 87 016.**



# GALA KRÓLOWEJ SPORTU



**W murach Łaźni Moszczenica odbyła się oficjalna gala Towarzystwa Lekkoatletycznego Athletics Jastrzębie podsumowująca ostatnie dwulecie zmagani sportowych.**

Uroczystość zgromadziła zawodników klubu, ich rodziny, działaczy oraz przedstawicieli władz miasta. Ewa Gutowska, naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki, przekazała na ręce prezesa **Jakuba Staśkiewicza** list gratulacyjny od prezydenta miasta, **Michała Urgoła**. Gratulacje i słowa uznania dla działalności klubu i sportowców złożyła również Zo-

fia Florek (dyrektor MOSiR) oraz radna **Agata Pałys**.

Podczas gali uczczono minutą ciszy pamięć legendy klubu **Jana Tyńca** (1948-2025).

Zaprezentowano również bogatą dokumentację fotograficzną, a atmosferę uświetnił występ iluzjonisty **Dawida Jasińskiego**.

## Wyróżnieni za 2024 rok

- Masters: **Lizak Wojciech, Kunina Paweł, Suwaj Aneta**
- Biegacz Roku Open: **Lizak Wojciech, Kunina Paweł, Ligenza Michalina**

- Lekkoatleta Roku Open: **Łysek Konrad, Lizak Wojciech, Ligenza Michalina, Metlak Martyna**
- U12 - **Fryzowicz Oliwia**
- U14 - **Hetmanik Karol, Zawierucha Blanka**
- U16 - **Wojczek Tymoteusz**
- U18 - **Ligenza Michalina, Łysek Konrad, Metlak Martyna**

## Wyróżnieni za 2025 rok

- Senior: **Wróblewska Judyta**
- Masters: **Lizak Wojciech, Suwaj Aneta, Kunina Paweł**
- Biegacz Roku Open: **Lizak Wojciech, Rajwa Roman, Jaszczczyk Adam**
- Lekkoatleta Roku Open: **Wojczek Tymoteusz, Lizak Wojciech, Jaszczczyk Adam, Metlak Martyna, Piotrowska Zofia, Wyjadłowska Lilianna**
- U12 - **Zapała Onak Jagoda, Kulawiak Maksymilian, Adamski Maksymilian**
- U14 - **Fryzowicz Oliwia, Klimczak Zofia, Rusinek Krystian**
- U16 - **Wojczek Tymoteusz, Wyjadłowska Lilianna, Zawierucha Blanka**
- U18 - **Piotrowska Zofia, Ligenza Michalina, Jaszczczyk Adam**
- U20 - **Metlak Martyna, Łysek Konrad**



## Bokserki popis zawodniczek z Jastrzębia-Zdroju

**Reprezentacja z naszego miasta zdominowała Mistrzostwa Śląska w boksie w Bytomiu, zdobywając aż siedem medali, w tym pięć złotych.**

Złote medale wywalczyły: **Julia Kamczyk, Emilia Mołdrzyk, Sara Labryga, Katarzyna Górz-**

**kowska** oraz **Amelia Nowak**. Srebrny medal dołożyła **Martyna Portka**, a dorobek drużyny uzupełnił brąz **Damiana Gąsiora** - jedynego reprezentanta męskiej części zespołu. Reprezentacja kobiet rośnie nam zatem w ogromną siłę w Jastrzębiu-Zdroju, podążając za sukcesami **Laury Grzyb**.

## Emocje sięgały zenitu

**Kilkaset pełnych energii, gotowych do rywalizacji uczniów szkół podstawowych wzięło udział w Zbijak CUP. Ten organizowany przez Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji turniej przez trzy dni wzbudzał mnóstwo emocji.**

**Z**bijak Cup to impreza skierowana do uczniów klas 1-3 szkół podstawowych z naszego

miasta. Prawie 600 zawodników z jastrzębskich podstawówek rywalizowało od 17 do 19 marca w Hali Widowiskowo-Sportowej. W organizacji całego wydarzenia pomagali młodzi zawodnicy z Akademii Talentów Jastrzębskiego Węgla, którzy zajmowali się zarówno rozgrzewką młodych sportowców, jak i czuwali nad przebiegiem zawodów.





Zdjęcie: JKH GKS Jastrzębie

# Młodzi hokeiści Mistrzami Polski

**Juniorzy JKH GKS Jastrzębie po raz drugi w historii, po 19 latach zdobyli tytuł najlepszej drużyny w kraju. W wielkim finale rozegranym w Bytomiu pokonali drużynę MOSM Tychy.**

Mecz finałowy, przejdzie do historii jastrzębskiego młodzieżowego hokeja. Na si hokeiści pokonali faworyzowany i niepokona-

ny dotąd w sezonie zespół MOSM Tychy 3:2 po dogrywce.

Jastrzębianie zaczęli bez kompleksów. Już w 2. minucie wynik otworzył Mikołaj Osiały. Tyszanie wyrównali w 16. minucie, ale początek drugiej tercji znów należał do JKH - w 22. minucie bramkę na 2:1 zdobywa Wiktor Zając. Dalszy okres spotkania, to ofensywa przeciwników, na drodze której staje jastrzębski bramkarz Kacper

Michalski (obronił 39 strzałów, w tym rzut karany w 26 minucie). Dopiero w 50 minucie spotkania Tyszanie wyrównują, doprowadzając do dogrywki. W 64. minucie decydujące trafienie i jednocześnie złoty gol zdobywa Wiktor Zając, który precyzyjnym strzałem zapewnia jastrzębskiej drużynie tytuł Mistrza Polski. Podopieczni Mariusza Bernackiego powtórzyli osiągnięcie klubu z 2007 roku.



Zdjęcie: Jastrzębski Klub Kyokushin Karate Kumite

## Kolejne sukcesy karateków

**Zawodnicy Jastrzębskiego Klubu Kyokushin Karate Kumite zdobyli 8 medali w silnie obsadzonym turnieju seniorów oraz młodzieży.**

3 złote i 5 brązowych medali to bilans naszych zawodników na Mistrzostwach Makroregionu Śląskiego oraz Międzywojewódzkich Mistrzostwach Młodzików, które odbyły się w Czerwionce-Leszczynach.

W rywalizacji sportowej wzięło udział 207 zawodników reprezentujących 25 prężnie działających ośrodków karate. Mimo dużej konkurencji, reprezentanci Jastrzębia-Zdroju wielokrotnie stawali na po-

diu, odnosząc sukcesy zarówno w walkach (kumite), jak i w pokazach technicznych (kata).

Medale zdobyli: **Michał Gmyrek** - 1 miejsce (Kumite Masters), **Antek Pilarski** - 1 miejsce (Kumite), **Hania Chmiel** - 1 miejsce (Kumite), **Maria Franek** - 3 miejsce (Kumite) i 3 miejsce (Kata), **Witold Szweda** - 3 miejsce (Kumite), **Igor Orłowicz** - 3 miejsce (Kata), **Paweł Wójcicki** - 3 miejsce (Kumite).

To kolejny bardzo dobry występ jastrzębskich karateków. Przed naszymi zawodnikami Mistrzostwa Europy, które odbędą się 24-25 kwietnia w Świnoujściu.

## Judocy z sukcesami w Ostrawie i Suchym Lesie

**Zawodnicy Klubu Judo Koka z bardzo dobre strony zaprezentowali się w międzynarodowych zawodach w Czechach oraz silnie obsadzonym turnieju w Wielkopolsce.**

Podczas turnieju Ostrava Judo Open, który zgromadził 1290 zawodników z 19 państw, nasze seniorki potwierdziły przynależność do międzynarodowej czołówki. Bezkonkurencyjna w kategorii do 52 kg okazała się **Kinga Nowak**, która po serii świetnych walk stanęła na najwyższym stopniu podium, odbierając zasłużony złoty medal. Bardzo dobry start zanotowała również **Judyta Góra**. Startując w kategorii do 57 kg, wywalczyła wysokie V miejsce.

W tym samym czasie w Suchym Lesie odbył się Wielkopolski Międzynarodowy Turniej Judo, którego gościem specjalnym była legenda polskiego judo - **Waldemar Legień** (złoty medalista Igrzysk Olimpijskich w Seulu 1988 i w Barcelonie 1992).

Nasi młodzi judocy po bardzo dobrych walkach ostatecznie zdobyli sześć medali.

Naszą kadre w Suchym Lesie reprezentowali: **Szymon Domin** (46 kg - II miejsce), **Julian Pastuszko** (60 kg - II miejsce), **Natasza Pakosińska** (63 kg - III miejsce), **Maksymilian Giel** (55 kg - III miejsce), **Wojciech Balcerczyk** (66 kg - III miejsce), **Kamil Smółka** (81 kg - III miejsce), **Paulina Jastrzębska** (63 kg).



Zdjęcie: Klub Judo Koka



## Startuje „JASKÓŁKA”

28 kwietnia ponownie startuje System Rowerów Miejskich „JASKÓŁKA”. Do dyspozycji mieszkańców będzie 150 rowerów, rozmieszczonych w 30 stacjach na terenie całego miasta. Pierwsze 20 minut jazdy pozostaje bezpłatne, a każda kolejna rozpoczęta minuta kosztuje 3 grosze. System, który już wcześniej cieszył się popularnością, nadal ma ułatwiać codzienne przemieszczanie się i promować ekologiczne formy transportu.

# Trening do Rowerowej Stolicy Polski 2026

**Jastrzębie-Zdrój po raz ósmy przystąpiło do organizowanego przez Bydgoszcz projektu, polegającego na rywalizacji miast i gmin w liczbie kilometrów przejechanych na rowerze.**

W ubiegłym roku, uczestnicy zarejestrowani w aplikacji Aktywne Miasta wykrecili dla Jastrzębia-Zdroju ponad 168 tys. kilometrów, co - jak do tej pory - było rekordowym wynikiem, który przełożył się na najwyższe w historii, 19 miejsce.

Tegoroczny edycja obejmuje dwa etapy:

- trening, który potrwa do 21 maja,
- właściwą rywalizację o Puchar Rowerowej Stolicy Polski zaplanowaną na okres od 1 do 30 czerwca.



Podobnie jak w ubiegłym roku, w ramach czerwcowej rywalizacji przygotowano konkurs miejski z atrakcyjnymi nagrodami finansowymi i rzeczowymi dla uczestników, którzy zajmą najwyższe miejsca w lokalnej klasyfikacji miasta Jastrzębie-Zdrój.

Oficjalny trening miast stanowi doskonałą rozgrzewkę przed czerw-

cową walką o Puchar Rowerowej Stolicy Polski. Zachęcamy wszystkich do aktywnego udziału, kręcenia kilometrów dla naszego miasta oraz sprawdzenia swojej formy przed decydującym starciem.

Jak dołączyć do treningu i kręcić kilometry dla Jastrzębia-Zdroju?

- Pobierz bezpłatną aplikację Aktywne Miasta ze sklepu Google Play lub App Store.
- W menu wybierz zakładkę „Rywalizacje”, a następnie w sekcji „Publiczne” znajdź „Trening RSP 2026 dla Miast”.
- Z listy rozwijanej wybierz miasto Jastrzębie-Zdrój.
- W kolejnym kroku wybierz rodzaj grupy oraz grupę, z którą się identyfikujesz, i dołącz do niej. Możesz także utworzyć własną grupę i zaprosić znajomych do wspólnego treningu.

## Dłuuuga chwila dla kobiet...



**A w zasadzie kilka godzin dla pań zorganizował Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji. Jedna z flagowych imprez okazała się znowu sukcesem. Nic więc dziwnego, że to kolejna edycja.**

Piątkowy wieczór (27 marca) upłynął uczestniczkom imprezy „Chwila dla Ciebie” pod hasłem dobrej zabawy, endorfin i milego

spędzania czasu. Z myślą o różnych upodobaniach i stopniu kondycji przygotowano aż trzy bloki tematyczne. Pierwszy rozpoczęła energetyczna zumba z Sonią, kiedy to Hala Widowiskowo-Sportowa rozbrzmiewała rytmiczną muzyką, a panie tańczyły żywiołowe układy choreograficzne. W przerwie była okazja do poznania składu ciała, dzięki specjalnej wadze, rozmów z trenerami personalnymi czy po prostu złapania oddechu przed kolejnym punktem programu.

Jako druga na scenę wkroczyła Basia, która przybliżyła ponad 100 zgromadzonym paniom tajemnice pilatesu. Z pozoru proste ćwiczenia wymagały jednak skupienia i precyzji. Na zakończenie sceną zawładnęła Daga, która zrobiła wszystko, aby uczestniczki imprezy nie miały problemów z kręgosłupem. To właśnie blok „Zdrowy kręgosłup” zakończył imprezę, która jest swoistym Dniem Kobiet w Miejskim Ośrodku Sportu i Rekreacji.

## Hala Omega areną Mistrzostw Śląska w tenisie stołowym



**Przez dwa dni w Hali Omega rozgrywane były indywidualne i drużynowe Mistrzostwa Śląska Juniorów w tenisie stołowym. W zmaganiach wzięły udział kluby z całego Śląska.**

Co ważne, możliwość śledzenia rozgrywek mieli fani tenisa stołowego z całego świata.

- Drużynowe i Indywidualne Mistrzostwa Śląska Juniorek i Juniorów w tenisie stołowym, będące VIII Memoriałem im. Władysława Kwietnia transmitowane były na żywo ze wszystkich 12 stołów w czterech niezależnych strumieniach przez inter-

netową telewizję jastrzębskiego klubu. Obraz był jakości 4K, do tego z podkładem głosowym bezpośrednio z hali zawodów, a gry można było śledzić na 12 stołach równocześnie w czterech niezależnych strumieniach. Nikt w polskim, a nawet europejskim tenisie stołowym nie może poszczycić się taką telewizją. Dzięki naszej telewizji zawody obserwoowało aż 8300 widzów, co jest niewątpliwym rekordem - podkreśla prezes Jastrzębskiego Klubu Tenisa Stołowego Roman Fajkus.

Ze szczegółowymi wynikami można zapoznać się na stronie: Śląskiego Związku Tenisa Stołowego.

## HARMONOGRAM PRACY RADY MIASTA KWIECIEŃ 2026 r.

Komisja	Data	Miejsce	Tematyka posiedzenia
Rodziny i Polityki Społecznej	14.05.2026 r., godz. 14:30	sala 130	1. Raport o stanie miasta Jastrzębie-Zdrój za 2025 rok. 2. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Jastrzębie-Zdrój za 2025 rok - absolutorium. 3. Plan pracy Komisji na II półrocze 2026 r. 4. Sprawy bieżące.
Komisja Skarg Wniosków i Petycji	18.05.2026 r., godz. 15:15	sala 130	1. Raport o stanie miasta Jastrzębie-Zdrój za 2025 rok. 2. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Jastrzębie-Zdrój za 2025 rok - absolutorium. 3. Plan pracy Komisji na II półrocze 2026 r. 4. Sprawy bieżące.
Bezpieczeństwa Publicznego i Samorządu Terytorialnego	19.05.2026 r., godz. 12:00	sala 130	1. Raport o stanie miasta Jastrzębie-Zdrój za 2025 rok. 2. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Jastrzębie-Zdrój za 2025 rok - absolutorium. 3. Plan pracy Komisji na II półrocze 2026 r. 4. Budżet Obywatelski. 5. Sprawy bieżące.
Komisja Polityki Gospodarczej i Bezrobocia	19.05.2026 r., godz. 14:30	sala 130	1. Raport o stanie miasta Jastrzębie-Zdrój za 2025 rok. 2. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Jastrzębie-Zdrój za 2025 rok - absolutorium. 3. Plan pracy Komisji na II półrocze 2026 r. 4. Sprawy bieżące.
Edukacji	20.05.2026 r., godz. 14:30	sala 130	1. Raport o stanie miasta Jastrzębie-Zdrój za 2025 rok. 2. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Jastrzębie-Zdrój za 2025 rok absolutorium. 3. Plan pracy Komisji na II półrocze 2026 r. 4. Sprawy bieżące.
Kultury, Sportu i Turystyki	21.05.2026 r., godz. 15:30	sala 130	1. Raport o stanie miasta Jastrzębie-Zdrój za 2025 rok. 2. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Jastrzębie-Zdrój za 2025 rok - absolutorium. 3. Plan pracy Komisji na II półrocze 2026 r. 4. Sprawy bieżące.
Komisja Gospodarki Komunalnej Przestrzennej i Ochrony Środowiska	25.05.2026 r., godz. 12:00	sala 130	1. Raport o stanie miasta Jastrzębie-Zdrój za 2025 rok. 2. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Jastrzębie-Zdrój za 2025 rok - absolutorium. 3. Plan pracy Komisji na II półrocze 2026 r. 4. Sprawy bieżące.
Rewizyjna	26.05.2026 r., godz. 14:30	sala 130	1. Raport o stanie miasta Jastrzębie-Zdrój za 2025 rok. 2. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Jastrzębie-Zdrój za 2025 rok - absolutorium. 3. Plan pracy Komisji na II półrocze 2026 r. 4. Sprawy bieżące.
Budżetu i Skarbu	27.05.2026 r., godz. 12:30	sala 130	1. Raport o stanie miasta Jastrzębie-Zdrój za 2025 rok. 2. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Jastrzębie-Zdrój za 2025 rok - absolutorium. 3. Plan pracy Komisji na II półrocze 2026 r. 4. Sprawy bieżące.
Sesja	28.05.2026 r., godz. 13:00	sala 129 A	1. Raport o stanie miasta Jastrzębie-Zdrój za 2025 rok. 2. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Jastrzębie-Zdrój za 2025 rok absolutorium.

**Narada Prezydium Rady Miasta, odbędzie się 18 maja 2026 r. o godz. 15.00 w pokoju nr 127A Urzędu Miasta.**

\* Posiedzenie zespołu kontrolnego Komisji Rewizyjnej nie jest otwarte dla osób spoza zespołu.

### Plan dyżurów Prezydium Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój w godz. 15.30 - 17.00 w pokoju nr 127 A, I piętro Urzędu Miasta MAJ 2026 r.

Imię i nazwisko radnego	Funkcja w Radzie	Termin dyżuru
DAMIAN GAŁUSZKA	Wiceprzewodniczący Rady Miasta	7 maja 2026 r.
ANGELIKA GARUS-KOPERTOWSKA	Wiceprzewodnicząca Rady Miasta	14 maja 2026 r.
ROMAN FOKSOWICZ	Wiceprzewodniczący Rady Miasta	21 maja 2026 r.

### Plan dyżurów radnych Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój w godz. 15.30 - 17.00 w pokoju Nr 303A, III piętro Urzędu Miasta MAJ 2026 r.

Imię i nazwisko radnego	Funkcja w Radzie	Termin dyżuru
JANUSZ TOBOROWICZ	Zastępca Przewodniczącego Komisji Budżetu i Skarbu	7 maja 2026 r.
ANTONI WEISSMANN	Zastępca Przewodniczącego Komisji Polityki Gospodarczej i Bezrobocia	14 maja 2026 r.
STEFAN WOŹNIAK	Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony Środowiska	21 maja 2026 r.

# Co jest grane?



## ➔ IMPREZY

- **08.05. godz. 15.00** • *XXI Jastrzębski Test Coopera* - Bieżnia Stadionu Miejskiego przy ul. Harcerskiej 14 B.
- **08.05. godz. 10.00** • *Przyszłość czytania* - regionalna konferencja dla bibliotekarzy i animatorów czytelnictwa - Biblioteka Główna, ul. Wielkopolska 1a.
- **09.05. godz. 10.00** • *Odkryj czar winyla i zajrzyj na 84. Winył Giełdę* - Biblioteka Główna, ul. Wielkopolska 1a.
- **10.05. godz. 16.00** • *Kulturalny Open Space* - wydarzenie plenerowe promujące bibliotekę i literaturę w przestrzeni miejskiej - Park Zdrojowy.
- **11.05. godz. 17.00** • *Odkryj świat gier: popołudnie z planszówkami* - Biblioteka Główna, Strefa Młodych, ul. Wielkopolska 1a.
- **12.05. godz. 11.00** • *Odkryj naukę: historia książki na przestrzeni dziejów* - warsztaty dla młodzieży -

Biblioteka Główna, Strefa Młodych, ul. Wielkopolska 1a.

- **12.05. godz. 16.30** • *Otwórz się na książkę* - Literacka herbaciarnia z **Agatą Sawicką** - spotkanie autorskie w ramach cyklu *BABINIEC* - Filia nr 1, ul. Opolska 1B.
- **12.05. godz. 17.00** • *Otwórz okno. Odkryj świat bajek* - spotkanie z teatrykiem kamishibai „Amelka i latająca księżka” - Biblioteka Główna, ul. Wielkopolska 1a.
- **13.05. godz. 17.00** • *Otwórz książkę, odkryj nowy świat* - warsztaty projektowania okładek - Biblioteka Główna, Strefa Młodych, ul. Wielkopolska 1a.
- **13.05. godz. 16.00** • *Plecione ozdoby ze sznurka* - warsztaty marmoty dla dorosłych - Muzeum Miasta.
- **13.05. godz. 18.00** • *Otwórz się na literaturę* - spotkanie autorskie z **Wojciechem Wolnickim** - Biblioteka Główna, ul. Wielkopolska 1a.

- **14.05. godz. 17.00** • *Odkryj poezję* - spotkanie z lokalnymi twórcami poezji w ramach *Poetyckiego Parkowania* - Biblioteka Główna, ul. Wielkopolska 1a.
- **14-17.05.** • *Regionalne Spotkania Teatralne edycja II*. Na warsztaty obowiązują zapisy - więcej na [www.mok.jastrzebie.pl](http://www.mok.jastrzebie.pl) - Dom Zdrojowy.
- **15.05. godz. 16.00** • *Wieczór w galerii... sztuki* - bezpłatne wejściówki do odbioru w Miejskim Ośrodku Kultury - Galeria Sztuki Epicentrum.
- **15.05. godz. 11.00** • *Otwórz się na bibliotekę i odkryj jej piękno* - warsztaty efektywnego wyszukiwania informacji dla młodzieży - Biblioteka Główna, Strefa Młodych, ul. Wielkopolska 1a.
- **16.05.** • *Noc Muzeów* - Carbonarium.
- **16.05.** • *Noc Muzeów* - Muzeum Miejskie.
- **16-17.05.** • *Festiwal Żelaznego Szlaku* - Żelazny Szlak Rowerowy stacja „Zielony Most”.
- **17.05. godz. 07.00-13.00** • *Jastrzębskie Tragi Różności* - Jar Południowy
- **19.05. godz. 16.00** • *Z serca dla Mamy* - międzypokoleniowe warsztaty plastyczne z udziałem Koła Gospodyń Wiejskich w Moszczenicy - Filia nr 6, ul. Prof. Ranozka 103.
- **20.05. godz. 17.00** • *Silent Book Club: wspólne czytanie w cichym towarzystwie* - Biblioteka Główna, Strefa Młodych, ul. Wielkopolska 1a.
- **21.05. godz. 18.00** • *Dyskusyjny Klub Książki* - rozmowa o książce „Pani Bovary” **Gustave’a Flauberta** - Biblioteka Główna, ul. Wielkopolska 1a.
- **23.05. godz. 11.00** • *Nasze Paśje* - prezentacja sekcji działających w Klubie Kaktus - Kino Centrum.
- **24.05. godz. 11.00** • *XII Jastrzębski Bieg Kobiet na 5+, X Marsz Nordick Walking* - start przy Urzędzie Miasta, meta na Stadionie Miejskim.

- **24.05. godz. 16.00** • *X Piknik w Kurorcie*. Jubileuszowa podróż do perły uzdrowisk śląskich - Park Zdrojowy.
- **27.05. godz. 17.00** • *Dobry kadr* - warsztaty fotograficzne dla młodzieży - Biblioteka Główna, Strefa Młodych, ul. Wielkopolska 1a.
- **30.05. godz. 17.00** • *Popisy sekcji wokalne Klubu Metronom* - Dom Zdrojowy.
- **31.05. godz. 15.30** • *Dzień Dziecka* - Park Zdrojowy.

## ➔ WYSTAWY

- **01-31.05.** • Wystawa malarstwa **Sylvii Dwornickiej** - Galeria Pod Sową, ul. Wielkopolska 1a.
- **01-31.05.** • Wystawa malarstwa **Natalii Siemek** - Galeria Da Vinci, ul. Witczaka 3a.
- **15.05.-30.06.** • Wystawa **Elżbiety Wasiecznyńskiej** „Uwaga! Smoki w Jastrzębiu” - Galeria Sztuki Epicentrum.
- **20.04.-31.05.** • „Katyń 1940 - Smoleńsk 2010. Anatomia Kłamstwa” Muzeum Miasta ul. 1 Maja 61.

## ➔ OFERTA LEKCJI MUZEALNYCH

- „Legenda zaklęta w herbie” - w 50-tą rocznicę przyjęcia herbu Miasta Jastrzębie - Zdrój (dla zerówki i klas I-VI szkoły podstawowej, czas trwania 45 min., oferta obowiązuje do grudnia).
- „Barwy, które łączą” - zajęcia z okazji Dnia Flagi Rzeczypospolitej Polskiej (dla zerówki i klas I-III szkoły podstawowej, czas trwania 45 min., oferta obowiązuje w maju).
- „Katyń 1940 - zbrodnia, kłamstwo i pamięć” (dla klas VII-VIII szkoły podstawowej i szkół ponadpodstawowych, czas trwania 45-60 min., oferta obowiązuje kwiecień-maj). Obowiązują zapisy: [edukacja@muzeum.jastrzebie.pl](mailto:edukacja@muzeum.jastrzebie.pl) lub tel. 668 206 387 (w godz. 10-18, wt.-pt.).
- Długoterminowe warsztaty fotografii artystycznej (26.04. - 04.07. 6 spotkań). Obowiązują zapisy: [edukacja@muzeum.jastrzebie.pl](mailto:edukacja@muzeum.jastrzebie.pl) lub tel. 668 200 615 (w godz. 10-18, wt.-pt.).

**CARBONALIA** FESTIWAL WOLNEJ SOBOTY Jastrzębie-Zdrój

**5 CZERWCA**

- "Echo spod ziemi - Fotografie pracy i muzyki górniczej" Karolina Jonderko - spotkanie autorskie i wernisaż
- TaLib & Sztoss - koncert
- Skampararas z Orkiestrą Dętą SMK Zofiówka - koncert | 30-lecie zespołu
- C-BOOL - koncert

**6 CZERWCA**

- Strefa Rodzinna
- Młodzieżowy Festiwal Modelarski - Tak się składa
- Daria Marx - koncert
- Wojciech Baranowski - koncert
- Natalia Szroeder - koncert
- Zrozumieć Jastrzębie 3.0 - mapping z muzyką na żywo

Łażnia Moszczenica  
Towarowa 7, Jastrzębie-Zdrój  
[www.lazniamoszczenica.pl](http://www.lazniamoszczenica.pl)

**8.05.2026**  
mosir.jastrzebie.pl

**XXI TEST COOPERA**

**TEST MARSZOWY 4,8 km 15<sup>00</sup>**  
**TEST BIEGOWY 12 min. 16<sup>30</sup> PIERWSZY START**

**Zapisz się do 7.05.2026**

Miejski Ośrodek Kultury w Jastrzębiu-Zdroju  
Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Jastrzębiu-Zdroju

Prezydent Miasta Jastrzębie-Zdrój  
Michał Urgoń zaprasza

**KULTURALNY OPEN SPACE BIBLIOTEKA**

10.05.2026 r. | godz. 16:00  
Park Zdrojowy

**PIOTR STELMACH**      **WOK PARTY KOLEKTYW & DJ NATTY PATI**  
**ADAM SZAJA**            **WINYL GIELDA**  
**ANNA GACEK**            **IMMERSIVE POINT**  
ZABAWY Z WIRTUALNĄ RZECZYWISTOŚCIĄ

plenerowa biblioteka | akcja bookcrossing | kiermasz książek | warsztaty programowania gry bez prądu | animacje | zabawy ruchowe | warsztaty plastyczne, artystyczne, twórcze

**NOC MUZEÓW**  
NOCNE ZWIEDZANIE CARBONARIUM  
DODATKOWE ATRAKCJE

16 maja 2026 | ul. Towarowa 7, Jastrzębie-Zdrój

**CARBONARIUM**

Wstęp wolny

Carbonarium  
www.lazniamoszczzenica.pl

Miejski Ośrodek Kultury w Jastrzębiu-Zdroju zaprasza

**Pokaz sekcji działających w Klubie Kaktus**

**NASZE PASJE**

**23.05.2026**  
Godz. 11.00  
**Kino „Centrum”**

Wstęp wolny! Wstęp wolny! Wstęp wolny! Wstęp wolny! Wstęp wolny!

# X PIKNIK W KUROCIE

JUBILEUSZOWA PODRÓŻ DO PERŁY UZDROWISK ŚLĄSKICH

24 MAJA 2026 • PARK ZDROJOWY

NA WYDARZENIE ZAPRASZA PREZYDENT MIASTA JASTRZĘBIE-ZDRÓJ MICHAŁ URGOŁ, RADA MIASTA ORAZ MIEJSKI OŚRODEK KULTURY.

16:00 UROCZYSTE OTWARCIE PIKNIKU

16:20 KONCERT ORKIESTRY

17:50 KONCERT JAZZOWEJ ORKIESTRY SALONOWEJ

18:40 KONKURS NA NAJPIĘKNIEJSZĄ KREACJĘ  
NAWIĄZUJĄCĄ DO EPOKI XX-LECIA MIĘDZYWOJENNEGO

19:00 POKAZ MODY Z LAT 30-TYCH

19:30 POKAZ TAŃCA

20:00 WIECZORNY DANCING

## W PROGRAMIE WIECZORU:

- WYSTAWA ZABYTKOWYCH ROWERÓW • AKTORZY W STROJACH Z EPOKI • FRYZJER GOLIBRODA
- WYSTAWA AUTOMOBILI • POKAZ ZABYTKOWYCH SIKAWEK KONNYCH • KARUZELA WIEDEŃSKA
- PAWILONY WYSTAWIENNICZE: ZAKŁAD MODYSTYCZNY, DAWNA PIEKARNIA, STARA OLEJARNIA, GABINET LEKARZA UZDROWISKOWEGO • BIBLIOTEKA SPRZED 100 LAT - ATRAKCJE Z MIEJSKĄ BIBLIOTEKĄ PUBLICZNĄ
- RETRO CYRK: SZCZUDLARZE, MIMOWIE, AKROBACI, KUGLARZE, ŻONGLERZY • FAMILIJNE ANIMACJE I WARSZTATY
- KONCERT FORTEPIANOWY • FOTOBUDKA 360 • PLENEROWA WYSTAWA O HISTORII UZDROWISKA
- TRAFIKA MIĘDZYWOJENNA: GILZY, PAPIEROSY, BIBUŁKI • WOJSKOWA KOMISJA UZUPEŁNIEŃ
- WYSTAWA MILITARIÓW • PRZEJAŻDŻKI RIKSZĄ • AUTOBUSY DOWOŻĄCE NA WYDARZENIE • ZABAWA Z NAGRODAMI

WSTĘP WOLNY!

O NAJNOWSZY NUMER BEZPŁATNEGO WYDANIA „KURIERA UZDROWISKOWEGO” PYTAJ GAZECIARZA!

WIĘCEJ INFORMACJI ORAZ ROZKŁAD JAZDY ZNAJDZIESZ TUTAJ:



ORGANIZATORZY ZASTRZEGAJĄ SOBIE PRAWO DO ZMIAN W PROGRAMIE WYDARZENIA

ORGANIZATORZY:



Jastrzębie-Zdrój



Miejski  
Ośrodek  
Kultury  
w Jastrzębiu-Zdroju

WSPÓŁORGANIZATORZY:



MUZEUM MIEJSKIE  
w JASTRZĘBIU-ZDROJU



Miejska  
Biblioteka  
Publiczna  
w Jastrzębiu-Zdroju



Instytut  
Dziedzictwa i Dialogu  
Łaźnia Moszczenica  
w Jastrzębiu-Zdroju



Jastrzębski  
Zakład Komunalny